

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 июня 2018



Содержание

Содержание	2
СОКРАЩЕНИЯ	3
22.06.2018 Рогозин прокомментировал сообщения СМИ о сокращениях в Центре Хруничева.....	3
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	3
22.06.2018 В Минтруде опровергли слухи о едином прожиточном минимуме пенсионера.....	3
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	4
21.06.2018 Роструд напомнил про режим работы и отдыха в жару	4
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	4
22.06.2018 При строительстве нового аэропорта в Саратове погиб рабочий (Расследование ГИТ).....	4
22.06.2018 Безопасность труда в Оренбуржье: нарушения и несчастные случаи.....	4
22.06.2018 Трагическое происшествие в Уфе: рабочий погиб на стройке ЖК "Маяк" (Расследование ГИТ)	5
ПРОФСОЮЗЫ	6
22.06.2018 «Надо решать проблему комплексно, тогда и пенсионный возраст не придется повышать»	6
21.06.2018 Конфедерация труда РФ выступает за упрощение процедуры согласования забастовок.....	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
22.06.2018 Хорошо за 60. Аналитики Moody's оценили последствия пенсионной реформы в России.....	9
22.06.2018 Аккумулятор протеста. Профсоюзы нужны Кремлю, чтобы контролировать протесты против повышения пенсионного возраста	11
22.06.2018 Самозанятые попали под расширение. В категорию самозанятых смогут попасть граждане, которые сами производят товары и продают их.....	13
22.06.2018 Чубайс: вложение пенсионных денег в реализацию высокотехнологичных проектов предопределено	14
21.06.2018 Изменения в пенсионном праве нужны, но надо разобраться с накопительной частью - Титов	16



СОКРАЩЕНИЯ

22.06.2018

Рогозин прокомментировал сообщения СМИ о сокращениях в Центре Хруничева

Руководитель Роскосмоса Дмитрий Рогозин назвал спекуляцией сведения о **массовых сокращениях** в Центре имени Хруничева.

ГКНПЦ имени Хруничева производит космические аппараты и ракеты-носители. Накануне ряд СМИ сообщил, что к 2025 планируется снизить численность сотрудников с 4256 до 1691 человека.

Рогозин в интервью РИА «Новости» заявил, что такого рода сведения относятся к разряду преднамеренной спекуляции, направленной на возбуждение людей и сведения плана финансового оздоровления до **сокращения штата**. По его словам, в ведомстве относятся бережно к высококвалифицированным специалистам.

Глава госкорпорации заявил, что в рамках плана восстановления потенциала центра обсуждается снижение кредитной нагрузки на московский ракетный заводы, а также скорейший запуск серийного производства ракеты Ангара в Омск.

Рогозин отметил, что по мере внедрения цифровизации и других современных методов управления необходимость в развитой бюрократии будет падать, что скажется на снижении числа административного персонала.

<https://polit.info/409520-rogozin-prokommentiroval-soobsheniya-smi-o-sokrasheniyakh-v-centre-khrunicheva>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.06.2018

В Минтруде опровергли слухи о едином прожиточном минимуме пенсионера

Министерство труда и социальной защиты России прокомментировало слухи об установлении в стране единого прожиточного минимума для пенсионеров.

На сайте ведомства сказано, что информация не соответствует действительности.

Минтруд пояснил, что речь идет об установлении не единого прожиточного минимума для пенсионеров, а единого подхода к его определению в регионах. Это позволит исключить возможные занижения и завышения показателя в субъектах РФ, передает «Федеральное агентство новостей».

В министерстве подчеркнули, что поправки в закон не повлекут уменьшения доходов пенсионеров, поскольку в действующем законодательстве уже прописана сохранная норма, согласно которой общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом соцдоплаты к пенсии текущего года не может быть меньше той, что была в прошлом году. Планируется, что величина прожиточного минимума пенсионера на следующий год будет устанавливаться в размере фактической величины показателя за второй квартал предыдущего года.



Ранее сообщалось, что **Минтруд** предлагает уравнять средний федеральный прожиточный минимум для пенсионеров с помощью социальных доплат. В таком случае доходы малоимущих пенсионеров выросли бы до фактического регионального прожиточного минимума пожилых граждан.

<http://news.bcm.ru/economics/2018/6/22/734403/1>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.06.2018

Роструд напомнил про режим работы и отдыха в жару

Работодатель обязан обеспечивать своим сотрудникам нормальные условия на каждом рабочем месте, а если температура воздуха в рабочем помещении превышает 28,5 градуса - сокращать продолжительность рабочего дня и обеспечивать сотрудников питьевой водой. Об этом говорится в сообщении Роструда в четверг.

Ранее главные управления МЧС по Москве и Московской области распространили предупреждение о 30-градусной жаре в пятницу и субботу.

"Работодатель обязан обеспечить своим сотрудникам нормальные условия труда на каждом рабочем месте, соответствующие требованиям охраны труда", - говорится в сообщении.

В жаркую погоду необходимо обеспечить соответствующий температурный режим, например, за счет кондиционирования, а также давать сотрудникам возможность делать перерывы в работе, предусмотреть места для отдыха, следить за тем, чтобы в рабочих помещениях всегда была доступна чистая питьевая вода и аптечка с медикаментами, пояснили в надзорном ведомстве.

<http://tass.ru/obschestvo/5312590>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.06.2018

При строительстве нового аэропорта в Саратове погиб рабочий (Расследование ГИТ)

Погибший мужчина был занят на земляных работах.

Трагедия произошла днем около 14:00 в четверг, 21 июня, рядом со строящимся в Сабуровке новым аэропортом «Гагарин».

Во время перевозки земли погиб 54-летний водитель самосвала. Мужчина, который получил смертельные травмы во время несчастного случая, являлся сотрудником ООО «Мехколонна № 106». Об этом проинформировала Государственная инспекция труда в Саратовской области.

В настоящий момент Госинспекция занимается расследованием причин происшествия, приведших к гибели человека.

<http://novosti-saratova.ru/pri-stroitelstve-novogo-aeroporta-v-saratove-pogib-rabochiy.html>

22.06.2018

Безопасность труда в Оренбуржье: нарушения и несчастные случаи

На территории региона 161 человек привлечён к ответственности за нарушение законодательства об охране труда



Оренбург, 22 июня 2018, 09:55 - REGNUM В Оренбургской области отмечено снижение уровня **производственного травматизма**. Если в 2015 году зафиксировано 129 несчастных случаев, то в 2017 году их количество уменьшилось до 87 фактов, в том числе групповые случаи, тяжёлые и со смертельным исходом. Такую статистику сообщил на форуме "Обеспечение законности в сфере труда и занятости населения" 21 июня заместитель прокурора региона Юрий Рыбаев, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

В надзорном ведомстве подчеркнули, что **госинспекция труда** и министерство **труда** и занятости населения проделали большой пласт работы, благодаря которой налицо положительная тенденция относительно **несчастных случаев на производстве**. Вместе с тем, участники форума обратили внимание на то, что в регионе в ряде случаев сохраняется безответственное отношение к вопросам охраны труда со стороны работодателей и их нежелание выполнять элементарные требования.

"Многочисленны факты неисполнения требований по проведению специальной оценки труда, обеспечению спецодеждой и обувью, организации медицинских осмотров, обучению безопасным методам и приемам выполнения работ на производстве, инструктажа по охране труда", - сказал Юрий Рыбаев.

За пять месяцев 2018 года за нарушение законодательства об охране труда 161 человек привлечён к ответственности. Правоохранительными органами области с 2016 года расследовано 22 уголовных дела по фактам смертельных и тяжелых **несчастных случаев на производстве**: в 2016 году расследовано шесть уголовных дел, в 2017 - 13, за пять месяцев 2018 года - три.

<https://regnum.ru/news/society/2435787.html>

22.06.2018

Трагическое происшествие в Уфе: рабочий погиб на стройке ЖК "Маяк" (Расследование ГИТ)

Служба **Гострудинспекции** Башкирии начала проверку соблюдения норм безопасности по охране труда, сообщает "Российский Диалог".

Напомним, что на Кутузовском проспекте в Москве произошла жуткая авария, в результате которой погибли не менее 4 человек.

Стоит отметить, что погиб 27-летний рабочий "Уралстройкомплект" при проведении формирования базового слоя на балконе, нарушив требования безопасности, не пристегнув карабин к страховочной стропе на страховочную привязь. Выясняются все обстоятельства трагического инцидента.

Как сообщал ранее "Российский Диалог", жуткая автокатастрофа произошла под Симферополем. В результате столкновения двух автомобилей, КамАЗ и "Тойоты Королла", погибли пять человек.

https://www.rusdialog.ru/russia/149420_1529647852



ПРОФСОЮЗЫ

22.06.2018

«Надо решать проблему комплексно, тогда и пенсионный возраст не придется повышать»

Глава ФНПР Михаил Шмаков о пенсионной реформе

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) выступила против повышения пенсионного возраста, начала в регионах акции протеста, а также направила Дмитрию **Медведеву** свои **предложения** по пенсионной реформе. Председатель ФНПР Михаил Шмаков убеждал корреспондента "Ъ" Виктора Хамраева, что пенсионный вопрос нельзя решить, не решив проблем зарплаты и производительности **труда**.

- Профсоюзы против повышения пенсионного возраста или все-таки за, но при условии долгого переходного периода?
- Мы против **законопроекта** в той редакции, в какой он сейчас сформулирован правительством. В нем нет ничего, кроме простого **предложения**: давайте поднимем возраст. Все остальное — это какие-то рассказы «на пальцах» о том, что будет с экономикой, с повышением пенсий, с рабочими местами. Вместо рассказов должен быть пакет **законопроектов**, чтобы решать проблему в комплексе.
- Но уже все, включая противников повышения возраста, признали, что действующая пенсионная система исчерпала весь свой ресурс.
- Как система — да. Но, к примеру, никакого дефицита Пенсионного фонда (ПФР) нет для того, чтобы он выполнял свои обязательства по государственному пенсионному страхованию. У фонда достаточно средств, чтобы выплачивать сегодняшние пенсии. Можно даже повышать выплаты, если вернуть фонду 6% страховых взносов, которые предназначались для накопительных пенсий, но уже четвертый год заморожены решением правительства.
- Разве можно повышать пенсии сегодняшним пенсионерам за счет денег, которые персонально накапливаются для пенсионеров будущих?
- В обязательном государственном пенсионном страховании не может быть накопительного элемента. Это тема для обсуждения, которая тоже важна в контексте повышения возраста.
- Часть россиян перечисляла накопительные взносы в негосударственные пенсионные фонды (НПФ).
- И в некоторых НПФ эти деньги уже успели раствориться. Но значительная часть граждан никак не распорядилась накопительной частью. Средства поступали в ВЭБ, где, надеюсь, сохранились.
- По-вашему, эти «размороженные» деньги обеспечат россиян достойной пенсиею?
- Достойные пенсии бывают при достойных зарплатах. Потому что страховые взносы в ПФР зависят от величины заработков.
- Достойные зарплаты нужно платить «в белую». Почему профсоюзы и предприниматели мирятся с тем, что в стране в тени работают, по разным оценкам, от 10 млн до 20 млн граждан?



- Это обязанность правительства создавать условия, в которых невозможна была бы теневая, а по сути криминальная, занятость.
- Кроме того, достойные зарплаты бывают при высокой производительности **труда**.
- Если кто-то считает, что у нас низкая производительность, то это спекуляции. Если исходить из наших зарплат, которые низкие, то наша производительность самая высокая в мире: за такие деньги такой объем работ не выполняется в развитых странах. Если же считать по количеству произведенного продукта, то она низкая. Но мы с вами не в XIX веке, где производительность определялась мышечной силой работника. Сегодня все решают технологии. Смена технологии, организация **труда** — это забота предпринимателей, менеджеров. А их решения в свою очередь зависят от общей стратегии развития экономики.
- Стратегия вещь долгосрочная, а пенсии надо платить каждый месяц.
- На каждый месяц деньги пока есть. А зарплату можно повысить и с помощью краткосрочных мер. Мы уже приравняли минимальную зарплату к прожиточному минимуму. Теперь надо пересматривать прожиточный минимум, в основе которого лежит минимальная потребительская корзина, которая вводилась в 1992 году всего на восемь месяцев для преодоления кризиса. Значит, нужно пересматривать и корзину. Таких **предложений** у нас несколько десятков, о которых мы и сообщили Дмитрию **Медведеву**, а также в Российскую трехстороннюю комиссию. К примеру, проблема занятости уже сейчас стоит остро. Повышение пенсионного возраста может спровоцировать такой рост безработицы, что потребуется возрождать страховой Фонд занятости для выплаты пособий. Поэтому мы и настаиваем на комплексном решении пенсионной проблемы, которая зависит от массы аспектов. А когда мы детально обсудим все эти аспекты, то может оказаться, что и нет никакой необходимости в повышении возраста.
- Но Дума настроена принять правительственный проект в первом чтении 19 июля. Значит, повышение возраста неизбежно.
- В Думе не раз случалось, когда депутаты принимали какой-нибудь **закон** в первом чтении, а потом тихо «хоронили» его в архиве. Профсоюзные акции протesta против правительенного **закона** уже начались. Профсоюзная сторона в региональных трехсторонних комиссиях будет выступать против, и это может подействовать на региональных депутатов, которые должны прислать в Москву свои отзывы перед первым чтением.
- А если не подействует?
- Если все губернаторы, все мэры, депутаты всех уровней поддержат правительственный вариант пенсионной реформы, что ж... Им всем предстоят выборы, а выборы у нас каждый сентябрь.

Коммерсантъ

21.06.2018

Конфедерация труда РФ выступает за упрощение процедуры согласования забастовок

Конфедерация труда России (КТР) предлагает упростить процедуру согласования забастовок, сообщил журналистам президент КТР, член президентского совета по правам человека (СПЧ) Борис Кравченко.



"Нужно дать наёмным работникам защищать свои права, используя коллективные формы протеста и забастовки", - заявил Кравченко. Сейчас, по его словам, процедура забастовок предполагает сложное согласование, которое зачастую фактически делает забастовки невозможными.

Согласно Трудовому кодексу РФ, работники могут проводить забастовку в следующих случаях: если спор не удалось уладить примирительными процедурами; если работодатель уклоняется от примирительных процедур; если работодатель не выполняет соглашение, принятое в ходе разрешения коллективного трудового спора. Забастовка возможна также при неисполнении решения трудового арбитража. О начале предстоящей забастовки работодателя следует письменно предупредить не позднее чем за 10 календарных дней.

При этом забастовки в организациях, обеспечивающих жизнедеятельность людей (энергообеспечение, отопление и теплоснабжение, водоснабжение, газоснабжение, авиационный, железнодорожный и водный транспорт, связь, больницы), запрещены законом, если их проведение угрожает безопасности государства и здоровью людей.

Право на забастовку может быть ограничено федеральным законом, например, оно ограничено для госслужащих федеральной государственной службы.

Кравченко подчеркнул, что предложение КТР связано с реакцией на инициативу правительства по изменению пенсионного законодательства в России, включая повышение пенсионного возраста.

Он также рассказал, что КТР инициировала шествие в Москве против повышения пенсионного возраста 18 июля. В других городах даты, по его словам, могут быть иными.

"Заявки поданы в последние два дня... я могу сказать, где согласованы: Красноярск, Екатеринбург, Сосногорск (Коми) и Челябинск", - рассказал он.

В то же время в мэрии Москвы сообщили РИА Новости, что пока не получали заявку на проведение указанного шествия. При этом сообщили, что ранее власти Москвы отказали в согласовании нескольких заявок на митинги против изменений пенсионного законодательства, которые планировалось провести в начале июля.

В пресс-службе администрации Челябинска подтвердили получение заявки, она находится на рассмотрении. В мэрии Красноярска сообщили, что пока не получили заявку. От компетентных органов Красноярска и Сосногорска информацию получить пока не удалось.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Изменения в пенсионном законодательстве планируется осуществлять поэтапно начиная с 2019 года. Правительство внесло соответствующие законопроекты в Госдуму после их рассмотрения на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений.

В законопроекте кабмина отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного законодательства и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный законопроект призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.



По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономию бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.06.2018

Хорошо за 60. Аналитики Moody's оценили последствия пенсионной реформы в России

Аналитики Moody's позитивно оценили предложенную правительством России пенсионную реформу. Увеличение пенсионного возраста снизит нагрузку на бюджетную систему и увеличит численность трудоспособных граждан на 12 млн к 2036 году.

Повышение пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин позволит увеличить население трудоспособного возраста в России более чем на 12 млн человек к 2036 году, подсчитали аналитики Moody's. Без пенсионной реформы убыль трудоспособного населения составит 3,2 млн человек к 2036 году по сравнению с 2018 годом, следует из демографического прогноза Росстата.

По среднему (нейтральному) сценарию демографического прогноза Росстата численность граждан трудоспособного возраста (это мужчины в возрасте 16-59 лет и женщины в возрасте 16-54 года) к началу 2036 года составит 79 млн человек (или 54,2% всего населения). Сейчас Росстат оценивает трудоспособное население России в 82,3 млн человек. А предложенное повышение возраста выхода на пенсию позволит увеличить трудоспособное население примерно до 92 млн человек к середине 2030-х годов - плюс 12-13 млн к прогнозу Росстата, пишет Moody's в обзоре (есть у РБК). Пенсионная реформа в долгосрочной перспективе увеличит вклад **труда** в рост экономики, подчеркнули аналитики.

Впрочем, ни оценки Росстата, ни оценки Moody's не учитывают того, что средний фактический возраст выхода на пенсию в России составляет 63,2 для мужчин и 60,3 для женщин, согласно данным Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) на 2016 год. Иными словами, россияне в реальности работают дольше официального пенсионного возраста, то есть фактические границы трудоспособного возраста в России шире официальных.

Шоки будут менее страшны

Большой дефицит пенсионной системы - ключевая слабость бюджетной системы России, указывают аналитики. Расходы на пенсионное обеспечение граждан являются самой затратной статьей в консолидированном бюджете государства. Повышение пенсионного возраста на пять лет для мужчин и на восемь для женщин снизит финансовую нагрузку на бюджет и повысит устойчивость государственных финансов, считает Moody's.

Moody's прогнозирует постепенное сокращение трансфера из федерального бюджета в Пенсионный фонд, если, конечно, вся экономия от повышения пенсионного возраста не будет направляться на увеличение текущих пенсий. Уменьшение межбюджетного трансфера, а значит, и зависимости ПФР от федеральных денег, поможет повысить устойчивость бюджета к возможным будущим шокам, считает Moody's. Сейчас страховые пенсии нынешним



пенсионерам только на 70% обеспечиваются страховыми взносами, собираемыми с зарплат работников, следует из отчета ПФР за 2017 год. Соответственно, остальную часть обеспечивает трансферт из федерального бюджета, составивший в 2017 году 2,07 трлн руб., или 2,25% ВВП.

Если пенсионный возраст не повысить, коэффициент зависимости пожилых людей (измеряет численность пенсионеров в процентах к численности трудоспособного населения) возрастет с 45,5% в 2018 году до 55,4% к 2036 году, отмечают аналитики Moody's со ссылкой на прогнозные данные Росстата.

Повышения пенсионного возраста и налогов недостаточно

Одновременно с **предложением** повысить пенсионный возраст российское правительство объявило об увеличении ставки НДС с 18 до 20% с 2019 года. Обе инициативы создают предпосылки для повышения прогноза Moody's по росту ВВП России (текущие оценки агентства предполагают рост на 1,5-2% в течение следующих пяти лет). "В то же время мы ожидаем, что среднесрочный рост экономики России будет сдерживаться другими структурными факторами, такими как хроническое недоинвестирование, зависимость от нефтегазового сектора и высокий уровень бедности и неравенства", - указывают аналитики. Эти структурные ограничения затруднят достижение поставленной президентом цели по достижению темпов роста экономики выше среднемировых.

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** 14 июня объявил о повышении пенсионного возраста. "Начать его предлагается с 2019 года, чтобы пошагово достичь выхода на пенсию в 65 лет для мужчин в 2028 году и в 63 года для женщин в 2034 году", - заявил председатель правительства. По его словам, увеличение пенсионного возраста позволит направить высвободившиеся средства на увеличение текущих пенсий сверх уровня инфляции. **Законопроект** о повышении пенсионного возраста внесен в **Госдуму**, первое чтение может состояться уже в июле. Пенсии для нынешних пенсионеров, по расчетам властей, будут увеличиваться на 1 тыс. руб. в год благодаря пенсионной реформе, однако чиновники не уточняли, будет ли ежегодная тысяча прибавкой в текущих или постоянных ценах (если в текущих, то прибавка будет с каждым годом обесцениваться). В реальном выражении пенсии в России не растут с 2013 года, показывают данные Росстата.

Правительство решилось на повышение пенсионного возраста из-за демографической ситуации - "доля работающих людей становится все меньше, пенсионеров, соответственно, все больше", говорил премьер-министр. По его словам, с каждым годом дисбаланс будет только расти, если не принимать решений, это может привести к "разбалансировке пенсионной системы, вплоть до того, что государство не сможет исполнять свои социальные обязательства".

Вице-премьер Татьяна Голикова ранее говорила, что в 1970 году на одного пенсионера приходилось 3,7 работающего гражданина. "Сейчас мы подходим (в 2019 году) к черте практически 1,8. То есть объем средств, который зарабатывается пенсионной системой посредством уплаты страховых взносов, сокращается. Соответственно, это существенно сокращает возможности для выплаты пенсий уже тем пенсионерам, которые находятся на пенсии, и для ее увеличения", -сказала Голикова в середине июня.

Немедленный положительный эффект для бюджета и для ПФР окажется не слишком большим, но он будет нарастать постепенно как за счет уменьшения числа новых пенсионеров, так и за счет дополнительных социальных взносов с оставшихся на рабочих местах (при условии, что они работают вбелую), считает главный экономист рейтингового агентства "Эксперт РА" Антон Табах. "С учетом средних пенсий и средних взносов эффект составит уже в первый год не менее 200 млрд руб. Это немало, но и не запредельно много на фоне выплат по всем видам пенсий (включая пенсии по инвалидности и потере кормильца), которые превышают 7 трлн руб. в год", - полагает Табах. Он отметил, что даже через десять лет пенсионная система вряд ли станет бездефицитной без еще большего повышения пенсионного возраста.



При участии Ивана Ткачёва, Светланы Романовой и Николая Гришина

Сотрудники старше 50 лет не нужны работодателям

Международное кадровое агентство Kelly Services опросило 1 тыс. соискателей старше 50 лет об их отношении к работе и 300 представителей компаний о готовности к найму и обучению сотрудников предпенсионного и пенсионного возраста. Согласно результатам исследования, предоставленного РБК, большинство соискателей готовы продолжать работать после выхода на пенсию и обучаться, если понадобится. Однако работодателям они не нужны. "Возрастные ограничения остаются негласным требованием многих работодателей и болью любого соискателя старше не только 50, но и 40 лет", - говорит Екатерина Горохова, гендиректор "Kelly Services Россия и Польша".

Большинство респондентов- соискателей (80%) рассказали, что продолжили бы заниматься текущей работой, даже если бы у них были финансовые и физические возможности не работать до конца жизни. Их привлекает возможность вести активную профессиональную жизнь (68%) и сохранение уровня доходов (65%). Однако сотрудники старше 50 лет - невостребованная категория у работодателей. 69% нанимающих менеджеров признались, что им когда-либо приходилось отказывать таким кандидатам именно из-за возраста. Причина в том, что работодатели сомневаются в способности кандидатов старше 50 лет к обучению (73%) и налаживанию связей с молодым коллективом (50%), а также в мотивации кандидата к развитию (47%).

Ежедневная деловая газета РБК

22.06.2018

Аккумулятор протеста. Профсоюзы нужны Кремлю, чтобы контролировать протесты против повышения пенсионного возраста

Заявленное участие профсоюзов в протестах против повышения пенсионного возраста необходимо Кремлю для контроля над ситуацией, их акции позволяют выпустить пар гражданам и показать, что власть готова пойти на уступки, говорят сразу несколько собеседников "Ведомостей", близких к администрации президента.

Контролируемый протест

Выступления против пенсионной реформы, видимо, изначально были предусмотрены сценарием ее реализации, полагает близкий к Кремлю собеседник "Ведомостей". "Профсоюзы могут взять на себя инициативу, оттеснить другие силы - оппозиционные партии и внесистемщиков. И в значительной мере канализировать протест. Если им удастся стать основным переговорщиком с властью по поводу параметров реформы, они могут сыграть в пас с Кремлем по поводу смягчения **законопроекта**. Для профсоюзов это возможность вернуть влияние, частично восстановить свои позиции", - говорит еще один собеседник, близкий к администрации президента. Присоединение к протесту дружественных властям профсоюзов преследует цель контролировать выпуск пара недовольными гражданами, согласен другой человек, близкий к администрации президента. И властям будет проще пойти на уступки профсоюзам, чем политику Алексею Навальному, отмечает один из собеседников "Ведомостей".

Еще один собеседник, близкий к администрации, объясняет, что профсоюзы могут проводить акции в такое время, чтобы на них пришло меньше народа: "Согласовав их митинги, можно будет отказать другим: хотите протестовать - идите на профсоюзный митинг. Кроме того, покажут, что протест есть, но он так себе: профсоюзы призвали к митингам, пришло восемь человек". По его словам, в регионах мониторят протестную активность, пока она невысокая, станет ли выше к осени, пока непонятно. Инициатором присоединения к протесту дружественных власти



профсоюзов могла быть и не администрация президента - у руководителя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаила Шмакова хорошие отношения с секретарем Совета безопасности Николаем Патрушевым, отмечает один из близких к Кремлю собеседников "Ведомостей". "Сейчас на теме все пытаются отыграться - от профсоюзов до парламентских партий, и все ждут, что смогут получить что-то за корректировку своей позиции. Хотя еще вопрос, надо ли выпускать пар: получается не столько выпускание пара, сколько педалирование темы", - добавляет еще один собеседник.

С одной стороны, идет протест через профсоюзы, так как кто-то все равно должен протестовать и безопаснее это делать через них, с другой - ситуация начинает выходить из-под контроля, так как в какой-то степени профсоюзы и администрация президента договорились, конечно, но явно не полностью, знает собеседник, близкий к одной из региональных администраций.

По его словам, в очень многих регионах профсоюзы начинают договариваться с местной системной и внесистемной оппозицией и едва ли на такие действия им давала одобрение администрация: "Идет игра, и, скорее всего, они заигрывают и с теми и с другими: Шмаков - очень системный человек, но они не могут оставаться в стороне от такой темы, иначе в их существовании вообще нет никакого смысла". Другой собеседник в одной из региональных администраций говорит, что власти выгодно включение ФНПР и дробление протesta на группы, чтобы он не политизировался.

Позиция профсоюзов

В конце мая Шмаков (он является членом центрального штаба Общероссийского народного фронта) направлял письмо председателю правительства Дмитрию **Медведеву**, где высказался против пенсионной реформы. Сторона профсоюзов не поддержала **законопроект** на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** в прошлую субботу. В понедельник Шмаков сказал "Ведомостям", что ФНПР будет проводить акции протеста в регионах.

В четверг представители Конфедерации **труда** России (КТР) подали уведомления на проведение митингов в 50 регионах, пока они согласованы в Красноярске, Челябинске, Екатеринбурге и Сосногорске (Республика Коми), сообщил председатель КТР Борис Кравченко. Создан общественный штаб координации действий, в ближайшие дни будут направлены письма парламентским и непарламентским партиям, а также общественным организациям об объединении сил, обещал Кравченко. Акция в Москве планируется на вечер среды, 18 июля. "КТР считает критически важной акцию в Москве. Матчи чемпионата мира по футболу закончатся 15 июля, первое чтение **законопроекта** - 19 июля, поэтому мы будем договариваться провести акцию 18 июля", - сказал Кравченко. Руководитель департамента региональной безопасности правительства Москвы Владимир Черников сообщил "Интерфаксу", что из-за чемпионата мира по футболу они не согласовали три акции - на 1, 3 и 4 июля.

Ранее Навальный сказал, что его сторонники подали заявки в 20 городах на проведение протестных акций против пенсионной реформы на 1 июля. Однако акции в Москве и Санкт-Петербурге они хотят согласовать с профсоюзами, говорила его пресс-секретарь Кира Ярмыш. Шмаков говорил, что они не будут сотрудничать с Навальным, Кравченко отказывался отвечать на этот вопрос.

Протестные акции ФНПР в регионах с администрацией президента не обсуждались, говорит Шмаков. Кравченко говорит, что он общается с администрацией президента только как член президентского Совета по правам человека, а не как профсоюзный лидер.

Ответная реакция



Профсоюзы присоединились к протесту, поскольку тему пенсионной реформы нельзя отдавать на откуп оппозиции, считает политолог Евгений Минченко: "Понятно, что, если есть такие эмоции - а они есть - и социология фиксирует высокий уровень неприятия этой реформы, должны быть структуры, которые являются союзниками власти, способные аккумулировать этот негатив". Политолог Дмитрий Орлов напоминает, что "Единая Россия" и ФНПР - давние партнеры: "Несмотря на то что партия и профсоюзы занимают существенно различающиеся позиции по пенсионной реформе, это партнерство, вероятнее всего, сохранится. Логично предположить, что в ближайшее время может быть проведена публичная акция, подтверждающая такое партнерство".

Профсоюзы могут быть провластными, но лишь до определенного предела, иначе они перестают быть интересны всем, в том числе и власти, отмечает политолог Константин Калачев: "Было бы очень странно, если бы профсоюзы, пусть даже официальные, не отреагировали на тему повышения пенсионного возраста". Сейчас все, начиная с даты объявления о реформе в день открытия чемпионата мира по футболу, явно делается осмысленно, по плану, грамотно и на хорошем профессиональном уровне, считает эксперт. Смысл появления многочисленных центров протesta - не дать противникам реформы объединиться, считает Калачев: "Та же технология была применена в Москве при реновации - было несколько митингов, и тема потихоньку угасла. Тогда власти продемонстрировали готовность к компромиссам. Здесь история похожая: чем больше будет организаторов разного рода митингов против пенсионной реформы, тем менее массовыми будут акции. Так же поступают на выборах, когда выставляют нескольких оппозиционеров, которые должны разорвать протестный электорат". Акции профсоюзов, в частности ФНПР, могут оказаться достаточно массовыми, чтобы скорректировать реформу, но не настолько массовыми, чтобы ее отменить, считает он. Прошлая администрация президента боролась с политическим протестом Болотной площади, нынешняя встретится с социальным, заключает эксперт.

Ведомости

22.06.2018

Самозанятые попали под расширение. В категорию самозанятых смогут попасть граждане, которые сами производят товары и продают их

В категорию самозанятых смогут попасть не только няни, репетиторы и домработницы, но еще и граждане, которые сами производят товары и продают их. Это следует из определения Минюста, разработанного по поручению правительства (документ есть в распоряжении "Известий"). При этом самозанятых ждет дополнительный бонус - их хотят полностью освободить от плановых проверок контрольных органов.

К категории самозанятых Минюст предлагает отнести физических лиц, которые осуществляют предпринимательскую деятельность, основанную исключительно на их личном **труде**. Под предпринимательской деятельностью имеются в виду продажа произведенных гражданами товаров, оказание услуг, выполнение работ для физических лиц (в том числе в свободное от основной работы время). Самозанятые не могут брать на работу сотрудников, не регистрируются в качестве индивидуальных предпринимателей и должны предоставить в налоговую инспекцию уведомление о работе. Об этом говорится в **законопроекте** Минюста по вопросу определения статуса самозанятых граждан.

Сейчас конкретного определения понятия "самозанятые граждане" нет. В Налоговом **кодексе** они упоминаются как физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и оказывающие услуги другим физлицам. Как правило, это няни, репетиторы и домработницы. Определение самозанятого населения, которое дает Минюст, добавляет к их числу еще и тех, кто производит продукцию и продает ее.



В пресс-службе Минюста "Известиям" сообщили, что перед министерством поставили задачу дать универсальное определение работающим на себя гражданам, позволяющее им осуществлять наибольшее число видов деятельности. Однако конкретные сферы работы определят позднее.

В пресс-службе Минэкономразвития "Известиям" сообщили, что поддерживают позицию Минюста по определению самозанятых.

Под это определение могли бы подпадать, например, кондитеры, швеи и граждане, выращивающие сельхозпродукцию и продающие ее, отметил заместитель исполнительного директора "Опоры России" Иван Ефременков. Он напомнил, что сейчас самозанятыми могут стать только няни, репетиторы и домработницы.

Относиться к самозанятым, а не к другим видам предпринимателей выгодно - для работающих на себя планируется создать упрощенный налоговый режим. Он может быть запущен с 1 июля 2019 года, говорил ранее министр экономического развития Максим Орешкин. Параметры этого режима еще не определены. Минфин предлагал установить для самозанятых специальный налог в размере 3-6% от дохода в зависимости от того, кому оказываются услуги. По словам Максима Орешкина, для самозанятых также предполагается упрощение режима налоговой отчетности.

- По большому счету кроме ведения книги продаж в упрощенном виде - в виде приложения, использования специального банковского счета с точки зрения отчетности предпринимателям больше ничего не придется делать, - говорил министр.

При этом самозанятых ждет еще один бонус, следует из пояснительной записки к **законопроекту** Минюста. Их могут полностью освободить от плановых проверок. Такая норма содержится в **законопроекте** о госконтроле, который находится сейчас на **рассмотрении Госдумы**.

Вопрос проверок самозанятых еще предстоит отрегулировать, отметил член экспертного совета при правительстве Александр Брагин. Если такой сотрудник будет работать на дому, контрольные органы не смогут проверить его даже во внеплановом режиме, поскольку гражданин просто не пустит их представителей к себе домой на основании права на неприкосновенность жилища. При этом, если самозанятый арендует офис, сотрудники надзорных органов к нему прийти смогут. Эксперт добавил, что в **законодательстве** нужно предусмотреть возможность дистанционных проверок самозанятых: например, запрашивать у них необходимую документацию или просить предоставить определенную информацию о своей работе.

Сейчас самозанятые работают по патенту. Его стоимость составляет около 20 тыс. рублей в год. От индивидуальных предпринимателей работающие на себя граждане отличаются именно налоговыми режимами. Так, для ИП предусмотрено несколько видов налогообложения. По каждому из них отчисления государству и внебюджетным фондам превышают стоимость патента для самозанятых. При этом, если гражданин осуществляет самостоятельную предпринимательскую деятельность, но не зарегистрирован официально, ему грозит штраф в размере 2 тыс. рублей.

Известия

22.06.2018

Чубайс: вложение пенсионных денег в реализацию высокотехнологичных проектов предопределено

Пенсионная система в России рано или поздно начнет работать на инвестиционные задачи, заявил журналистам председатель правления УК "Роснано" Анатолий Чубайс.



"Ясно, что рано или поздно пенсионная система в Российской Федерации будет работать не только на социальную задачу, но и на инвестиционную, как во всем мире", - сказал Чубайс.

По его словам, вложение пенсионных денег в реализацию высокотехнологичных проектов, с одной стороны, предопределено. "С другой стороны, такой ажиотаж поднялся на ровном месте, что сейчас вряд ли стоит какие-то активные действия делать, тем более что правительство объявило трудное решение, связанное с пенсионной реформой", - сказал он.

Кроме того, по его словам, правительство ведет к индивидуальным пенсионным счетам и в этом смысле есть большой объем преобразований.

Ранее "Роснано" направило в правительство и ЦБ **предложения** об использовании пенсионных средств для инвестиций в наноиндустрию. Чубайс ранее неоднократно говорил о необходимости разрешить негосударственным пенсионным фондам инвестировать небольшую долю средств в венчурные фонды для развития наноиндустрии в РФ.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие **законопроекты в Госдуму** после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**.

В **законопроекте кабмина** отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного **законодательства** и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный **законопроект** призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономию бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

РИА Новости. Главное



21.06.2018

Изменения в пенсионном праве нужны, но надо разобраться с накопительной частью - Титов

Изменения в пенсионном **законодательстве** РФ назрели давно, но прежде чем увеличивать пенсионный возраст, нужно было разобраться с накопительной частью пенсии, считает бизнес-омбудсмен РФ Борис Титов.

В настоящее время правительство и парламентарии обсуждают изменение пенсионной системы . Одним из ее элементов должен стать индивидуальный пенсионный капитал (ИПК) - инструмент, разработанный Минфином и ЦБ РФ, который должен быть рассмотрен в ближайшие месяцы.

"Да, пенсионная реформа назрела давно. Но прежде чем увеличивать пенсионный возраст, нужно было разобраться с накопительной частью пенсии, которая была частично разворована негосударственными пенсионными фондами, частично заморожена", - заявил журналистам Титов.

"Реформа должна коснуться снижения страховых платежей для тех людей, которые накапливают для себя - и не должны за счет своих взносов финансировать пенсию "за того парня". А за старшее поколение, работавшее в основном при СССР, и не успевшее накопить в новой России, должно честно взять на себя ответственность государство", - полагает омбудсмен.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Процесс будет поэтапным и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие **законопроекты** в **Госдуму** после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**.

В **законопроекте кабмина** отмечается, что повышение пенсионного возраста создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного **законодательства** и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный **законопроект** призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

РИА Новости. Все Новости